
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia vinte do mês de julho de 2023, às 14:00 horas, o colegiado do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do 

https://meet.google.com/auj-pvep-xfj, sendo coordenada pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão 

e secretariada pela senhora Stela Fracho. Compareceram à reunião os seguintes professores: 

professores Aline Moreira de Souza, Daniel Augusto Barroso Lessa, Luciana dos Santos 

Medeiros, Luciano Antunes Barros, Marcelo Abidu Figueiredo, Maurício Alves Chagas, Mário 

Felipe Alvarez Balaro, Nathalie Costa da Cunha, Walter Lilenbaum, Joanna Maria Gonçalves de 

Souza-Fabjan, Julia da Silva Leite e as representantes dos discentes, Luiza Aymée e Júlia Elia. 

Estavam de férias os seguintes docentes: Luiz Gustavo Bruno Siqueira, Marcela Freire Vallim de 

Mello, Maria de Lourdes Gonçalves Ferreira e Michel José Sales Abdalla Helayel. Em 

afastamento a Profa. Kássia Valéria Gomes Coelho da Silva. O Coordenador iniciou a sessão a 

solicitação de inclusão de itens de pauta, o que foi aprovado. Sendo assim foram apresentados e 

aprovados os seguintes assuntos: solicitação de agendamento de defesas de dissertação de 

mestrado das discentes Camila Bartz (24/08/2023) e Sara Cristina Pereira de Souza (31/08/2023); 

agendamento de tese de doutorado do discente Willian Augusto Nogueira (30/08/2023). Os 

documentos das referidas defesas foram apresentados pelo coordenador. Situação das discentes 

Liana Villela de Gouvêa e Ana Carina Heil Figueira da Silva, o senhor coordenador informou que 

as discentes ainda não possuem artigo aprovado que permita a defesa da tese de doutorado, porém 

ficou acordado mais uma vez, caso o aceite venha antes da próxima reunião de colegiado, o senhor 

coordenador irá aprovar as defesas ad referendum. A proposta foi aceita e aprovada.  Termo de 

Cooperação com ICMBio. O senhor coordenador apresentou Termo de Cooperação entre o PPG 

com o Instituto Chico Mendes da Conservação da Biodiversidade – ICMBio, visando o 

desenvolvimento de trabalhos de pesquisa e extensão no Parque Nacional da Serra da Canastra, 

MG. O termo foi aprovado por todos os presentes. 1. Leitura e aprovação da ata da última 

reunião: a ata da reunião anterior foi lida e aprovada. 2. Solicitação de defesa de dissertações e 

agendamento de qualificações: Foram apresentados os documentos visando o agendamento da 

defesa das dissertações dos seguintes discentes: Arnaldo de Sá Geraldo (28/07/2023); Elaine de 

Castro Nunes Marquez Fernandez (31/07/2023) e Naiane Ferreira de Oliveira (31/07/2023). 

Também foi apresentado os documentos visando o agendamento da qualificação dos seguintes 

discentes: Paulo Victor dos Santos Pereira (27/07/2023) e Tatiane Vitor da Silva (28/08/2023). 

Todas as solicitações foram aprovadas.  3. Homologação de defesas: foram homologadas as 

seguintes defesas: Vanessa Costa (dissertação de mestrado – 28/06/2023); Luiza Aymée 

(qualificação de doutorado – 14/07/2023). 4. Alteração de projeto de mestrado: a Profa. Aline 

Moreira apresentou novo projeto a ser executado pela discente Marthiellen Felix, sendo este 

aprovado pela plenária. 5. Apresentação do trabalho da comissão visando a revisão dos 

critérios de acúmulo de bolsa e atividade remunerada: foi apresentado o trabalho da comissão, 

após longa discussão e chegou-se ao consenso de marcar reunião extraordinária presencial para 

discutir o assunto. 6. Apresentação e aprovação do Edital de Recredenciamento e 

Credenciamento 2023: o senhor Coordenador projetou para os participantes o Edital visando o 

credenciamento de novos docentes no PPG, bem como o recredenciamento dos atuais docentes. 

O Edital foi lido para todos os docentes. Este foi aprovado por todos.  7. Demandas dos alunos: 

foi solicitado o compartilhamento do vídeo do treinamento da biblioteca, foi solicitado a 

divulgação das notas dos alunos de mestrado quanto ao último processo seletivo de bolsas. O 

professor Felipe pediu desculpas pela falha, pois acreditava que já tinha enviado 8. Assuntos 

gerais: o senhor coordenador apresentou a situação de distribuição de bolsas, bem como informou 

que tinha tido uma reunião com o Prof. André Lacerda (Uenf), informou da necessidade de 

redução de projetos do PPG no Sucupira e lembrou da necessidade do preenchimento por todos 

do formulário das disciplinas, onde as ementas e bibliografias deverão ser atualizadas. Informou 

que o Proap 2023 foi liberado e que em breve irá enviar e-mail com orientações quanto ao uso 



dos recursos. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a 

presente ata, que assino. Niterói, 20/07/2023. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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